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RÉSUMÉ

La présente proposition de loi instaure un impôt: 

— de 1 % sur les tranches de patrimoine comprises 
entre 5 millions et 100 millions d’euros;

— de 2 % sur les tranches de patrimoine au-delà 
de 100 millions d’euros.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt een belasting in te stellen van: 

— 1 % op de vermogensschijven tussen 5 miljoen 
en 100 miljoen euro;

— 2 % op de vermogensschijven boven 100 miljoen 
euro.

tot instelling van een belasting  
op de grote vermogens

(ingediend door de heer Paul Magnette c.s.)

visant à introduire un impôt  
sur les grands patrimoines

(déposée par M. Paul Magnette et consorts)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Depuis 1970, les inégalités de patrimoine ont sensible-
ment augmenté dans les pays riches, en particulier aux 
États-Unis mais également en Europe. Cette concentration 
croissante de la richesse, observable depuis les années 
1980, est particulièrement marquée en Belgique où les 
10 % des ménages les plus riches détiennent 55 % du 
patrimoine net des ménages, dont 29 % de l’immobilier 
résidentiel et 79 % des actions cotées. En Europe, les 
10 % les plus riches détiennent près de 60 % du capital, 
tandis que les 50 % les plus pauvres n’en détiennent 
que 5 %. Cette tendance a conduit à une fiscalité de 
plus en plus régressive. Une étude de l’Observatoire 
européen de la fiscalité, publiée en octobre 20231, 
montre que la taxation des milliardaires est régressive: 
plus les personnes sont riches, moins elles contribuent 
à la redistribution des richesses. Si les milliardaires 
européens étaient taxés à un taux forfaitaire de 2 %, 
cela rapporterait 42,3 milliards d’euros2.

Lors du sommet du G20 de juin 2024, le Brésil, en 
collaboration avec des économistes comme Gabriel 
Zucman, a proposé l’instauration d’une taxe mondiale 
minimale de 2 % sur le patrimoine des 3000 milliardaires 
que l’on compte au niveau mondial. Le rapport d’Oxfam 
de 2024 montre que les 1 % les plus riches ont accumulé 
plus de 40.000 milliards de dollars en dix ans, mais paient 
une imposition remarquablement faible.

En Belgique, les impôts reposent encore, pour plus 
de 70 %, sur les revenus du travail et la consommation 
des ménages, notamment la TVA et les accises, bien 
que ces taxes pèsent plus lourdement sur les ménages 
à faible revenu, puisqu’ils consacrent une plus grande 
part de leurs ressources à la consommation3.

On constate là encore le caractère régressif de la 
fiscalité puisque les bas et moyens revenus sont les 
plus lourdement imposés, proportionnellement à leurs 
revenus4.

1 381 Taxing Wage: Indexation of Labour Taxation and Benefits 
in OECD Countries, OECD, 2023, p. 16. [En ligne].. (Consulté le 
11 décembre 2023).

2 J. STIGLITZ et al., Global Tax evasion: report 2024, Observatoire 
européen de la fiscalité, octobre 2023.

3 Y. BORMANS, F. ABRAHAM, De impact van supersterbedrijven 
op de inkomensverdeling, Leuven, KU Leuven, Faculteit Economie 
en Bedrijfswetenschappen, Onderzoeksgroep Internationale 
Economie, Leuven, 2018, p. 2.

4 Alex COBHAM, La fiscalité en faveur d’un nouveau contrat 
sociale, Point de vue: revue du FMI, mars 2022 / Finances et 
développement.

TOELICHTING

daMes en Heren,

Sinds 1970 is de vermogensongelijkheid in rijke landen 
aanzienlijk toegenomen, vooral in de Verenigde Staten 
maar ook in Europa. Deze groeiende concentratie van 
rijkdom wordt waargenomen sinds de jaren 1980 en 
is vooral duidelijk in België, waar de rijkste 10 % van 
de huishoudens 55 % van het nettovermogen van de 
huishoudens bezit, waaronder 29 % van het residentieel 
vastgoed en 79 % van de beursgenoteerde aandelen. 
In Europa bezitten de 10 % rijksten bijna 60 % van 
het kapitaal, terwijl de 50 % armsten daar slechts 5 % 
van in handen hebben. Die trend heeft geleid tot een 
steeds regressievere fiscaliteit. Een studie van het EU 
Tax Observatory van oktober 20231 toont aan dat de 
belastingdruk op miljardairs regressief is: hoe rijker 
mensen zijn, hoe minder ze bijdragen aan de herverde-
ling van de rijkdom. Mochten de Europese miljardairs 
worden belast tegen een vast tarief van 2 %, dan zou 
dat 42,3 miljard euro opleveren.2

Op de G20-top in juni 2024 heeft Brazilië, daarin 
gesteund door economen als Gabriel Zucman, het idee 
geopperd voor een wereldwijde minimumbelasting van 
2 % op het vermogen van de 3000 miljardairs die er we-
reldwijd zijn. Uit het Oxfamrapport voor 2024 blijkt dat de 
rijkste 1 % in tien jaar tijd meer dan 40.000 miljard dollar 
heeft vergaard maar opvallend weinig belasting betaalt.

In België zijn de belastingontvangsten voor nog steeds 
voor meer dan 70 % afkomstig van de inkomsten uit werk 
en van de consumptie van de huishoudens, via met name 
btw en accijnzen, terwijl die belastingen extra zwaar 
doorwegen op de huishoudens met een laag inkomen 
omdat zij een groter deel van hun bestaansmiddelen 
besteden aan consumptie.3

Ook daar blijkt andermaal de regressieve aard van 
de belastingen, omdat de lage- en middeninkomens in 
verhouding tot hun inkomen het zwaarst worden belast.4

1 Taxing Wage: Indexation of Labour Taxation and Benefits in OECD 
Countries, OECD, 2023 [Online]. Geraadpleegd op  11 december 
2023.

2 J. STIGLITZ et al., Global Tax evasion: report 2024, EU Tax 
Observatory, oktober 2023.

3 Y. BORMANS, F. ABRAHAM, De impact van supersterbedrijven 
op de inkomensverdeling, Leuven, KU Leuven, Faculteit Economie 
en Bedrijfswetenschappen, Onderzoeksgroep Internationale 
Economie, Leuven, 2018, blz. 2.

4 Alex COBHAM, “Taxing for a new social contract”, IMF, Finances 
& Development Magazine, maart 2022.
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Les auteurs de la présente proposition de loi estiment 
qu’un système fiscal juste nécessite un rééquilibrage 
au niveau des revenus qui sont soumis à l’imposition, 
afin de permettre une redistribution des richesses plus 
équitable. Ils prônent un allégement de l’impôt sur le 
travail et une mise à contribution plus importante des 
grands patrimoines, ce qui renforcerait la justice fiscale. 
Ce glissement de la fiscalité du travail vers le capital 
permettrait aussi de financer une augmentation du 
revenu disponible des ménages, dont l’essentiel des 
ressources provient du travail.

L’adoption d’une contribution sur la fortune, comme 
l’a fait le gouvernement espagnol en 2022, pourrait être 
une mesure pertinente pour financer une baisse d’impôts 
pour les bas et moyens salaires tout en soutenant les 
petites entreprises. Un texte a été déposé pour instaurer 
un impôt sur la fortune de 2 % à partir de 100 millions 
d’euros en France afin de réétablir l’ISF, en ciblant 
les plus grosses fortunes. Les auteurs de la présente 
proposition de loi entendent s’inspirer de ces textes 
développés dans d’autres pays européens.

La présente proposition de loi vise à instaurer un 
impôt sur les grands patrimoines, en appliquant un taux 
progressif pour les patrimoines supérieurs à 5 millions 
d’euros. Cet impôt serait de 1 % pour les tranches de 
patrimoines de 5 à 100 millions d’euros, et de 2 % au-
delà de 100 millions d’euros. Elle viserait donc à taxer 
les plus grandes fortunes et permettrait de capter une 
partie du patrimoine détenu à l’échelle européenne et 
internationale, ce qui permettrait notamment de limiter 
l’évasion fiscale. Cette mesure pourrait rapporter jusqu’à 
2,5 milliards d’euros.

Cette proposition d’impôt progressif s’inscrit dans le 
cadre d’une réforme fiscale plus large visant à garantir 
une meilleure redistribution des richesses.

Cette proposition de loi doit se lire en combinaison avec 
la taxe sur les comptes-titres. En effet, un système de 
progressivité et d’imputation de la taxe sur les comptes-
titres serait mis en place pour éviter une double taxation, 
garantissant ainsi que les contribuables ne paient pas 
plusieurs fois sur le même patrimoine.

De indieners van dit wetsvoorstel stellen dat het be-
lastingsysteem alleen fiscaal rechtvaardig kan worden 
met een herschikking van de aan belasting onderhevige 
inkomsten. Pas dan zal de rijkdom eerlijker kunnen worden 
verdeeld. Met het oog op meer fiscale rechtvaardigheid 
pleiten zij ervoor de belasting op werk terug te schroeven 
en de grote vermogens sterker te doen bijdragen. Een 
dergelijke belastingverschuiving van werk naar kapitaal 
zou ook mee de financiering mogelijk maken van een 
verhoging van het beschikbare inkomen van de huishou-
dens, die hun bestaansmiddelen vooral uit werk halen.

In 2022 heeft de Spaanse regering een bijdrage voor 
de grote vermogens ingevoerd. Zulk een maatregel kan 
bijzonder geschikt zijn om een belastingverlaging voor 
lage en middelhoge lonen te financieren en tegelijkertijd 
kleine ondernemingen te ondersteunen. In Frankrijk wil 
men de solidariteitsbelasting op vermogens (ISF) weer 
bovenhalen om de grootste vermogens in het vizier te 
nemen. Daar ligt een wetsvoorstel ter tafel voor een 
belasting van 2 % voor vermogens boven 100 miljoen 
euro. De indieners van dit wetsvoorstel willen zich spie-
gelen aan de regelingen die andere Europese landen 
hebben uitgewerkt.

Dit wetsvoorstel strekt ertoe een belasting op de grote 
vermogens in te stellen, waarbij voor de vermogens 
van meer dan 5 miljoen euro een progressief tarief zou 
gelden. Die belasting zou 1 % bedragen voor de ver-
mogensschijven van 5 miljoen tot 100 miljoen euro, en 
2 % voor die van meer dan 100 miljoen euro. Dit wets-
voorstel richt dus het vizier op de grootste vermogens 
en zou het mogelijk maken deels de hand te leggen op 
de rijkdom die Europees en internationaal in bezit wordt 
gehouden. Tegelijk zou zo belastingontwijking kunnen 
worden tegengegaan. Deze maatregel kan tot 2,5 miljard 
euro opleveren.

Deze voorgestelde progressieve belasting maakt deel 
uit van een bredere fiscale hervorming voor een betere 
herverdeling van de rijkdom.

Dit wetsvoorstel moet worden gelezen in samenhang 
met de belasting op de effectenrekeningen. Het opzet 
is immers een systeem dat op progressiviteit stoelt en 
waarbij de belasting op de effectenrekeningen in re-
kening wordt gebracht om dubbele belastingheffing te 
voorkomen, zodat de belastingplichtigen niet meer dan 
één keer betalen voor hetzelfde vermogen.
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COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Cet article prévoit l’instauration d’un impôt sur les 
grands patrimoines en Belgique qui est organisé par les 
dispositions prévues par la présente proposition de loi.

Article 3

Cet article détermine les personnes visées par l’impôt 
sur les grands patrimoines et les conditions d’assujet-
tissement à cet impôt.

Les assujettis à l’impôt sur les grands patrimoines sont 
les personnes physiques qui détiennent à titre personnel 
un capital d’une valeur de 5.000.000 d’euros au moins.

Dans le cas des ménages (ou foyer fiscal) compo-
sés de plus d’un contribuable et des biens détenus en 
copropriété, il convient de déterminer la quote-part de 
chaque contribuable dans le patrimoine commun.

L’impôt sur les grands patrimoines vise aussi bien 
les habitants du Royaume que les non-habitants du 
Royaume au sens de l’article 2 du Code des impôts sur 
les revenus 1992 (CIR 92). Sous réserve de l’application 
des conventions préventives de la double imposition, les 
premiers sont imposables sur la valeur de l’ensemble 
des biens situés en Belgique et à l’étranger (patrimoine 
mondial). Les non-habitants du Royaume sont soumis à 
l’impôt sur les grands patrimoines sur la valeur de leurs 
avoirs en Belgique.

L’impôt est établi sur les tranches de patrimoines dont 
la valeur atteint au moins 5.000.000 d’euros, en tenant 
compte des déductions, exceptions, abattements et 
des modalités de plafonnement visées à l’article 6 de 
la présente proposition de loi.

Article 4

L’article 4 détermine l’assiette imposable de l’impôt 
sur les grands patrimoines.

La détermination de la base imposable de l’impôt 
sur les grands patrimoines est établie sur la base de la 
valeur totale des biens, droits et valeurs définitivement 
acquis par le contribuable, au prorata des quotes-parts 
de droits qu’il détient dans ces biens, droits et valeurs.

La valeur des droits détenus dans des constructions 
juridiques au sens de l’article 2, § 1er, 13°, CIR 92 est 

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2

Dit artikel stelt in België een vermogensbelasting in, 
waarvan de nadere regels worden uiteengezet in de 
overige bepalingen van het wetsvoorstel.

Artikel 3

Dit artikel geeft aan voor welke personen de belasting 
op de grote vermogens geldt en onder welke voorwaar-
den ze verschuldigd is.

De belasting op de grote vermogens geldt voor de 
natuurlijke personen die op persoonlijke titel kapitaal 
bezitten met een waarde van minstens 5.000.000 euro.

Voor de huishoudens (of fiscale gezinnen) met meer 
dan één belastingplichtige en voor de goederen in 
mede-eigendom wordt voor elke belastingplichtige het 
aandeel in het gemeenschappelijk vermogen bepaald.

De belasting op de grote vermogens geldt zowel voor 
de rijksinwoners als voor de niet-rijksinwoners in de zin 
van artikel 2 van het Wetboek van de inkomstenbelastin-
gen 1992 (WIB 92). Onder voorbehoud van de toepassing 
van de dubbelbelastingverdragen zijn de rijksinwoners 
de belasting verschuldigd op de waarde van al hun 
in België en in het buitenland gelegen goederen (hun 
wereldwijde vermogen). De niet-rijksinwoners zijn aan 
de belasting op de grote vermogens onderworpen voor 
de waarde van al hun bezittingen in België.

De belasting wordt, volgens schijven, gevestigd op de 
vermogens met een waarde van minstens 5.000.000 euro, 
rekening houdend met de in artikel 6 bedoelde vermin-
deringen, uitzonderingen, aftrekken en begrenzing.

Artikel 4

Artikel 4 regelt de belastbare grondslag van de be-
lasting op de grote vermogens.

De belastbare grondslag wordt bepaald op basis van 
de totale waarde van de goederen, rechten en waarden 
die de belastingplichtige definitief heeft verkregen, in 
verhouding tot zijn rechtenaandeel in die goederen, 
rechten en waarden.

Ook met de waarde van de rechten in juridische con-
structies in de zin van artikel 2, § 1, 13°, van het WIB 
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également prise en compte pour déterminer la base 
imposable.

Le patrimoine propre à chaque contribuable comprend 
l’ensemble des biens, droits et valeurs détenus par ce 
contribuable à la fin de la période imposable.

La valeur des biens soumis à l’impôt sur les grands 
patrimoines est déterminée suivant les règles applicables 
en matière de droits de mutation par décès, ainsi que 
suivant les principes d’évaluation des biens dans des 
structures juridiques telles que les fiducies et les trusts.

Les biens ou droits placés dans un patrimoine fiduciaire 
ou transférés dans un trust, ainsi que les fruits tirés de 
l’exploitation de ces biens ou droits, sont compris dans 
le patrimoine du constituant ou du bénéficiaire, selon le 
cas, pour leur valeur vénale nette à la fin de la période 
imposable.

En cas de démembrement du droit de propriété, 
notamment lorsqu’il existe un usufruit ou un droit d’usage, 
la valeur des biens grevés de ces droits sera comprise 
dans le patrimoine de l’usufruitier ou du titulaire du 
droit. La répartition de la valeur entre l’usufruitier et 
le nu-propriétaire, ainsi que dans les autres cas de 
démembrement du droit de propriété, sera effectuée 
selon les principes fiscaux belges en vigueur, prenant 
en compte les règles de démembrement de propriété.

La base imposable est déterminée en tenant compte 
des déductions, exceptions et abattements prévus à 
l’article 6.

Article 5

Cet article établit le barème d’imposition progressif 
en 2 tranches de l’impôt sur les grands patrimoines.

Article 6

Cet article instaure un filet de sécurité destiné à 
éviter un effet de seuil, pour les patrimoines proches 
de 5.000.000 d’euros, qui résulterait de l’application du 
barème repris à l’article 5.

Par ce mécanisme, on évite que le montant de l’impôt 
soit supérieur à la moitié de la différence entre le montant 
total du patrimoine et le montant de 5.000.000 d’euros. 
On évite ainsi une trop grande différence d’imposition 
entre, par exemple quelqu’un dont le patrimoine s’élève 

92 wordt bij het bepalen van de belastbare grondslag 
rekening gehouden.

Het eigen vermogen van elke belastingplichtige omvat 
alle goederen, rechten en waarden die de betrokkene 
op het einde van het belastbare tijdperk bezit.

De waarde van de aan de belasting op de grote ver-
mogens onderworpen goederen wordt bepaald volgens 
de toepasselijke regels inzake rechten van overdracht 
bij overlijden, alsook volgens de beginselen die inzake 
waardering van goederen gelden voor juridische struc-
turen als fiducieën en trusts.

De in een fiduciair vermogen geplaatste of naar een 
trust overgedragen goederen of rechten, alsmede de 
vruchten uit de benutting van die goederen of rechten, 
zijn in het vermogen van, naargelang van het geval, de 
zekerheidsverschaffer of de begunstigde begrepen ten 
belope van hun nettoverkoopwaarde op het einde van 
het belastbare tijdperk.

Bij splitsing van het eigendomsrecht, met name wan-
neer er een vruchtgebruik of gebruiksrecht bestaat, zal 
de waarde van de met die rechten bezwaarde goederen 
begrepen zijn in het vermogen van de vruchtgebruiker 
dan wel de houder van het recht. De verdeling van de 
waarde over de vruchtgebruiker en de naakte eigenaar, 
evenals in de andere gevallen van splitsing van het 
eigendomsrecht, zal gebeuren volgens de vigerende 
Belgische belastingbeginselen, rekening houdend met 
de regels inzake splitsing van eigendom.

Bij de bepaling van de belastbare grondslag wordt 
rekening gehouden met de in artikel 6 bedoelde ver-
minderingen, uitzonderingen en aftrekken.

Artikel 5

Dit artikel legt de belasting op de grote vermogens 
vast volgens twee schijven, met progressief tarief.

Artikel 6

Dit artikel stelt een vangnet in om het drempeleffect 
tegen te gaan dat voor de vermogens van net boven of 
onder 5 miljoen euro ontstaat als gevolg van de toepas-
sing van de in artikel 5 bedoelde schaal.

Met dit mechanisme wordt voorkomen dat het belasting-
bedrag hoger uitvalt dan de helft van het verschil tussen 
het totale vermogensbedrag en 5.000.000 euro. Aldus zal 
geen al te groot verschil ontstaan in de belastingheffing 
ten aanzien van bijvoorbeeld iemand met een vermogen 
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à 4.990.000 euros (non soumis à cet impôt) et un autre 
ayant un patrimoine de 5.010.000 euros.

Article 7

Cet article renvoie aux dispositions du Titre VII du 
CIR 92 organisant l’établissement et le recouvrement 
des impôts sur les revenus.

Article 8

Cet article précise que l’impôt sur les grands patri-
moines est établi par exercice d’imposition sur la base de 
la valeur totale des actifs visés à l’article 4, déterminée 
conformément aux articles 5 et 6.

Cette base imposable est déterminée à la fin de la 
période imposable.

Il est prévu que la période imposable sera détermi-
née par le Roi conformément aux règles applicables en 
matière d’impôt des personnes physiques et d’impôt 
des non-résidents personnes physiques en exécution 
de l’article 360, alinéa 2, du même Code.

Cela signifie concrètement que la période imposable 
coïncide avec l’année précédant celle dont le millésime 
désigne l’exercice d’imposition.

Le Roi précisera notamment, pour les contribuables 
qui ne réunissent qu’après le 1er janvier ou qui cessent 
de réunir avant le 31 décembre les conditions d’assu-
jettissement à l’impôt sur les grands patrimoines, la 
durée de la période imposable et l’exercice d’imposition 
auquel se rattache cette période en s’inspirant mutatis 
mutandis des dispositions de l’arrêté royal d’exécution 
du Code des impôts sur les revenus 1992 (AR/CIR 92) 
en matière d’impôt des personnes physiques et d’impôt 
des non-résidents personnes physiques.

Article 9

Le Roi n’est pas seulement habilité à arrêter les 
mesures d’exécution de la présente loi, comme par 
exemple le modèle de déclaration de l’impôt sur les 
grands patrimoines.

Il est également habilité à créer un service d’établis-
sement et de contrôle des contribuables assujettis à 
l’impôt sur les grands patrimoines.

van 4.990.000 euro (geen belasting verschuldigd) en 
iemand met een vermogen van 5.010.000 euro.

Artikel 7

Dit artikel verwijst naar de bepalingen van titel VII 
van het WIB 92 over de vestiging en inning van de 
inkomstenbelastingen.

Artikel 8

Dit artikel verduidelijkt dat de belasting op de grote 
vermogens wordt gevestigd per aanslagjaar, op basis 
van de overeenkomstig de artikelen 5 en 6 bepaalde 
totale waarde van de in artikel 4 bedoelde activa.

Die belastbare grondslag wordt bepaald op het einde 
van het belastbare tijdperk.

De Koning zal het belastbare tijdperk vaststellen 
overeenkomstig de toepasselijke regels inzake personen-
belasting en belasting van de niet-inwoners (natuurlijke 
personen), in uitvoering van artikel 360, tweede lid, van 
hetzelfde Wetboek.

Concreet zal het belastbare tijdperk dus samenvallen 
met het jaar dat voorafgaat aan het jaar ter aanduiding 
van het aanslagjaar.

Sommige belastingplichtigen zullen pas na 1 januari 
voldoen aan de voorwaarden voor de heffing van de 
belasting op de grote vermogens; voor andere zullen 
die voorwaarden voor 31 december hebben opgehou-
den te bestaan. Daarom zal de Koning de duur van het 
belastbare tijdperk en het bijbehorende aanslagjaar 
duidelijk aangeven, op basis van, mutatis mutandis, de 
bepalingen uit het koninklijk besluit tot uitvoering van 
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (KB/
WIB 92) inzake personenbelasting en belasting van de 
niet-inwoners (natuurlijke personen).

Artikel 9

De Koning bepaalt de uitvoeringsmaatregelen van 
deze wet, zoals het modelaangifteformulier voor de 
belasting op de grote vermogens.

Daarenboven is hij gemachtigd een dienst op te 
richten ter vaststelling en controle van de belasting-
plichtigen die aan de belasting op de grote vermogens 
onderworpen zijn.
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Article 10

L’entrée en vigueur de la loi est fixée à partir de l’exer-
cice d’imposition 2026.

Paul Magnette (PS)
Sophie Thémont (PS)
Frédéric Daerden (PS)
Caroline Désir (PS)
Hugues Bayet (PS)
Ludivine Dedonder (PS)
Khalil Aouasti (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Pierre-Yves Dermagne (PS)

Artikel 10

De wet zal in werking treden vanaf aanslagjaar 2026.



90901/001DOC 56 9

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la constitution.

Art. 2

La présente loi instaure un impôt sur les grands 
patrimoines.

Art. 3

Pour l’application de la présente loi, sont assujetties 
à l’impôt sur les grands patrimoines, les personnes 
physiques:

a) qui sont des habitants du Royaume au sens de 
l’article 2, 1°, du Code des impôts sur les revenus 1992 
et qui détiennent, à titre personnel, un patrimoine dont 
la valeur totale est égale ou dépasse 5 millions d’euros 
au dernier jour de la période imposable;

b) qui ne sont pas des habitants du Royaume au 
sens de l’article 2 du même Code et qui détiennent en 
Belgique un patrimoine dont la valeur totale est égale 
ou dépasse 5 millions d’euros au dernier jour de la 
période imposable.

Art. 4

Dans le chef des contribuables visés à l’article 3, a, 
l’impôt sur les grands patrimoines est dû sur la valeur 
formée par l’universalité de leurs biens, en quelque lieu 
qu’ils se trouvent en Belgique ou à l’étranger.

Dans le chef des contribuables visés à l’article 3, b, 
l’impôt sur les grands patrimoines est dû sur la valeur 
formée par l’ensemble des biens qu’ils détiennent en 
Belgique.

Sous réserve de l’article 5, la base imposable de 
l’impôt sur les grands patrimoines correspond à la 
valeur totale des biens, droits et valeurs définitivement 
acquis au contribuable, au prorata des quotes-parts de 
droits qu’il détient dans ces biens, droits et valeurs, en 
ce compris les droits détenus dans des constructions 
juridiques au sens de l’article 2, § 1er, 13°, du Code des 
impôts sur les revenus 1992.

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet stelt een belasting op de grote vermogens in.

Art. 3

Voor de toepassing van deze wet zijn aan de belasting 
op de grote vermogens onderworpen, de natuurlijke 
personen die:

a) rijksinwoner zijn in de zin van artikel 2, 1°, van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 en die op 
persoonlijke titel een vermogen bezitten waarvan de totale 
waarde op de laatste dag van het belastbare tijdperk 
gelijk is aan of groter is dan 5 miljoen euro;

b) geen rijksinwoner zijn in de zin van artikel 2 van 
hetzelfde Wetboek en die in België een vermogen be-
zitten waarvan de totale waarde op de laatste dag van 
het belastbare tijdperk gelijk is aan of groter is dan 
5 miljoen euro.

Art. 4

Voor de belastingplichtigen als bedoeld in artikel 3, 
a, is de belasting op de grote vermogens verschuldigd 
op de waarde van al hun goederen, waar die goederen 
zich ook bevinden in België of het buitenland.

Voor de belastingplichtigen als bedoeld in artikel 3, b, 
is de belasting op de grote vermogens verschuldigd op 
de waarde van al hun goederen die ze in België bezitten.

Onder voorbehoud van artikel 5 is de belastbare 
grondslag van de belasting op de grote vermogens de 
totale waarde van de door de belastingplichtige definitief 
verkregen goederen, rechten en waarden, in verhou-
ding tot zijn rechtenaandeel in die goederen, rechten 
en waarden, met inbegrip van zijn rechten in juridische 
constructies als bedoeld in artikel 2, § 1, 13°, van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.
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Les actifs financiers qui sont soumis à la taxe annuelle 
sur les comptes-titres sont pris en considération pour la 
détermination de la base imposable soumise à l’impôt, 
mais celle-ci est réduite du montant dû en application 
de la taxe annuelle sur les comptes-titres.

Art. 5

L’impôt est fixé à:

a) 1 % pour la première tranche imposable de patri-
moine comprise entre 5 millions d’euros et 100 millions 
d’euros;

b) 2 % pour la tranche de patrimoine imposable au-
delà de 100 millions d’euros.

Les tranches du barème de l’impôt sur les grandes 
fortunes sont adaptées annuellement en fonction des 
fluctuations de l’indice santé. L’indice santé pris en 
considération pour cette adaptation des tranches du 
barème de l’impôt est celui du mois qui précède la date 
de déclaration à l’impôt sur les grandes fortunes, telle 
qu’elle sera établie sur la base des articles 7 et 8 de la 
présente loi.

Art. 6

Lorsque l’impôt obtenu après l’application du barème 
prévu à l’article 5 est supérieur à la moitié de la différence 
entre la valeur totale du patrimoine du contribuable et 
5.000.000 d’euros, cet impôt est plafonné à un montant 
équivalent à cette moitié de la différence entre la valeur 
totale du patrimoine du contribuable et 5.000.000 d’euros.

Art. 7

Le titre VII du Code des impôts sur les revenus 1992 
“Établissement et perception des impôts” est applicable 
à l’établissement et au recouvrement de l’impôt sur 
les grands patrimoines, sauf dérogation prévue par la 
présente loi.

Art. 8

L’impôt sur les grands patrimoines dû pour un exercice 
d’imposition est établi sur la base de la valeur totale des 
actifs visés à l’article 4, déterminée conformément aux 
articles 5 et 6 à la fin de la période imposable.

De financiële activa die aan de jaarlijkse belasting 
op de effectenrekeningen zijn onderworpen, worden in 
aanmerking genomen voor het bepalen van de belastbare 
grondslag, waarop het met toepassing van de jaarlijkse 
belasting op de effectenrekeningen verschuldigde bedrag 
evenwel in mindering wordt gebracht.

Art. 5

De belasting wordt vastgesteld op:

a) 1 % voor de eerste belastbare vermogensschijf 
tussen 5 miljoen euro en 100 miljoen euro;

b) 2 % voor de belastbare vermogensschijf boven 
100 miljoen euro.

De schijven van de belasting op de grote vermogens 
worden jaarlijks aangepast aan de evolutie van de 
gezondheidsindex. Voor die aanpassing van de belas-
tingschijven wordt de gezondheidsindex in aanmerking 
genomen van de maand die voorafgaat aan de op basis 
van de artikelen 7 en 8 vastgestelde datum van de aan-
gifte voor de belasting op de grote vermogens.

Art. 6

Wanneer de met toepassing van de in artikel 5 be-
paalde schaal verkregen belasting meer bedraagt dan 
de helft van het verschil tussen de totale waarde van het 
vermogen van de belastingplichtige en 5.000.000 euro, 
wordt zij begrensd tot op die helft.

Art. 7

Titel VII van het Wetboek van de inkomstenbelastin-
gen 1992 – Vestiging en inning van de belastingen is 
van toepassing voor de vestiging en invordering van de 
belasting op de grote vermogens, behoudens bij deze 
wet bepaalde afwijking.

Art. 8

De voor een aanslagjaar verschuldigde belasting op 
de grote vermogens wordt op basis van de overeenkom-
stig de artikelen 5 en 6 bepaalde totale waarde van de 
in artikel 4 bedoelde activa gevestigd op het einde van 
het belastbare tijdperk.
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La période imposable est déterminée par le Roi confor-
mément aux règles applicables en matière d’impôt des 
personnes physiques et d’impôt des non-résidents 
personnes physiques en exécution de l’article 360, 
alinéa 2, du même Code.

Art. 9

Le Roi est habilité à créer un service d’établissement 
et de contrôle des contribuables assujettis à l’impôt sur 
les grands patrimoines.

Art. 10

La présente loi s’applique à partir de l’exercice d’impo-
sition 2026.

3 avril 2025

Paul Magnette (PS)
Sophie Thémont (PS)
Frédéric Daerden (PS)
Caroline Désir (PS)
Hugues Bayet (PS)
Ludivine Dedonder (PS)
Khalil Aouasti (PS)
Lydia Mutyebele Ngoi (PS)
Christophe Lacroix (PS)
Pierre-Yves Dermagne (PS)

Het belastbare tijdperk wordt door de Koning be-
paald overeenkomstig de toepasselijke regels inzake 
personenbelasting en belasting van de niet-inwoners, 
in uitvoering van artikel 360, tweede lid, van hetzelfde 
Wetboek.

Art. 9

De Koning is gemachtigd een dienst op te richten ter 
vaststelling en controle van de belastingplichtigen die aan 
de belasting op de grote vermogens onderworpen zijn.

Art. 10

Deze wet is van toepassing vanaf het aanslagjaar 2026.

3 april 2025
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